

Орган
Сургутского
городского
комитета КПСС,
городского
и районного
Советов
депутатов
трудящихся
Тюменской
области

Коммунизма

издается с октября 1934 года

№ 73 (4095) • Вторник, 19 июня 1973 года • Выходит три раза в неделю • Цена 2 коп.

НАКАНУНЕ СЕНОКОСА

ОВХОЗАМ района в третьем, решающем году предстоит заготовить для общественного животноводства почти двадцать тысяч тонн сена и заложить более восьми тысяч тонн силоса. Это большая и ответственная задача.

Заготовке кормов надо готовиться заблаговременно. Следует избежать ошибки, которые были допущены руководителями совхозов прошлого года. Основными причинами отставания в заготовке кормов являлись несвоевременный запуск сенокосной техники на поля, отсутствие фронтов работ в благоприятную погоду. Поэтому сейчас необходимо в срок до 25 июня полностью закончить ремонт сеноагрегативной техники, подготовить ручной инвентарь и вывезти на сенокосные угодья. С самого начала стадии поры во всех бригадах организовать котловое питание. Для бесперебойного обеспечения продуктами питания в каждом отделении выделить ответственного работника и закрепить за ним водный транспорт.

Следует повысить трудовую дисциплину механизаторов и других работников, занятых на заготовке кормов, оказывая им всестороннюю помощь в выполнении и перевыполнении ежедневных норм выработки. Для своевременного ремонта техники в период заготовки кормов при каждом совхозе необходимо создать специальные выездные звенья слесарей-наладчиков с представлением им быстрого транспорта. И нужно разработать мероприятия материального поощрения работников, занятых на заготовке кормов. Директорам совхозов рекомендуется выдавать в порядке дополнительной оплаты и продавать по плановой себестоимости корм для кота постоянным работникам совхозов, занятым на покосе, — до 10 процентов от общего количества заготовленного сена.

Партийные организации, исполнкомы сельских Советов обязаны организовать культурно-бытовое, торговое и медицинское обслуживание работников, занятых на заготовке кормов.

Большую помощь в заготовке кормов для совхозов в прошлом году оказывали коллективы промышленных предприятий, организаций и учреждений города и района. Достроин спрвалялись с выполнением своих шефских обязательств коллективы фирмы «Сибирьстрой» (руководитель М. Б. Собовиц, секретарь партийной организации Б. А. Беликов), Сургутской ГРЭС (В. Г. Гликов, А. С. Бонин), Сургутской нефтегазодобывающей экспедиции (Н. М. Морозов, А. Багдасарян). Хорошо работали на сенокосных лугах рабочие службы спецколонии № 53, строительно-монтажного поезда № 198, специализированного управления № 22, автотракторной института специализированного строительного управления № 1, цеха Сургутнефтепромстрайт, Отделочных работ и другие. Всего рабочими заготовлено в прошлом году 11,578 тонн грубых кормов.

Постановлением ЦК КПСС и Совета Министров СССР и постановлением Совета Министров РСФСР разрешено привлекать в этом году в наиболее напряженные периоды работы на уборку урожая заготовку кормов для общественного животноводства необходимое количество тракторов, людей с промышленных, транспортных и других предприятий, из учреждений и организаций. По подсчетам специалистов сельского хозяйства, на заготовку кормов требуется иначе дополнительно выделить для совхозов района 809 рабочих, 11 тракторов, шесть единиц самоходного флота.

Этим же постановлением установлено, что за рабочими и служащими, привлекаемыми в 1973 году на заготовку кормов, сохраняется 50 процентов, механизаторам 75 процентов от среднемесячного зарплаты по месту работы. Указанные суммы выплачиваются предприятиями и организациями по месту основной работы и в период заработной платы не включаются. Оплата расходов, связанных с перевозкой техники и людей к месту работы и обратно, должна производиться предприятиями и организациями за счет своих средств.

Надо, как и в прошлые годы, практиковать проведение массовых воскресников по заготовке кормов, а директорам совхозов — обеспечить людей фронтом работ.

Создать сильную зимовку для общественного скота — долг всех работников сельского хозяйства, коллективов промышленных предприятий, организаций и учреждений города Сургута и района.

КОГДА ВЕРСТАЛСЯ НОМЕР

УТРОМ 18 ИЮНЯ сургутские нефтегазодобывающие бригады пробуряли последние метры в счет полугодового задания по глубокому разведочному бурению — 44 000 метров.

В День выборов выполнила полугодовой план бригада, возглавляемая депутатом областного Совета Н. У. Жумакановым. С начала года ими пробурено 10 тысяч метров. Сейчас же намечавшиеся продолжают вести проходку скважины № 69 на Федоровке. Ее проектная глубина 3100 метров. За 24 дня с начала года пробурено 2,675 метров. Это на 8 тысяч метров превышает существующие нормы.

Редутом своими успехами я другие коллектива экспедиции. Сейчас в социалистическом соревновании лидирует комбинат «Сибирьстрой» с наименьшим количеством бригад мастеров. В. С. Соловьев, нальчанско-молодежная бригада мастеров.

И. ЛЕОНОВ, наш нешт. корр.

ПОДАРОК ПРАЗДНИКУ

• День выборов коллектива специализированного управления № 7 треста Газмонтажавто машины встретил трудовым подарком — 13 июня управление рапортовало о выполнении полуторового плана монтажных работ.

Коллектив СУ-7 взял обязательство перевыполнить месячный план на 25 процентов.

Г. КРЕЧИНА,
наш нешт. корр.

СОВЕТЫ — ВЛАСТЬ НАРОДНАЯ

СООБЩЕНИЕ
об итогах выборов в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся на 17 июня 1973 года.

Сургутская городская избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Сургутский городской Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Сургутского городского Совета депутатов трудящихся приняло участие 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 99,47 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительных бюллетней не установлено.

Сургутская городская избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Сургутский городской Совет по всем четырем избирательным округам.

Все избранные депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в следующем номере газеты.

ГОРОДСКАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В СУРГУТСКИЙ ГОРОДСКОЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

СООБЩЕНИЕ

об итогах выборов в Сургутский районный Совет депутатов трудящихся на 17 июня 1973 года.

Сургутская районная избирательная комиссия получила от окружных избирательных комиссий сведения о результатах выборов в Сургутский районный Совет депутатов трудящихся.

В выборах депутатов Сургутского районного Совета депутатов трудящихся привело участие 99,99 процента от общего числа избирателей.

За кандидатов в депутаты голосовало 98,7 процента от общего числа избирателей, участвовавших в голосовании.

Согласно статье 108 «Положения о выборах в краевые, областные, окружные, районные, городские, сельские и поселковые Советы депутатов трудящихся РСФСР» недействительных бюллетней не установлено.

Сургутская районная избирательная комиссия, рассмотрев материалы по каждому избирательному округу, зарегистрировала избранных депутатов в Сургутский районный Совет по всем семи избирательным округам.

Все избираемые депутаты являются кандидатами народного блока коммунистов и беспартийных.

Список депутатов будет опубликован в следующем номере газеты.

РАЙОННАЯ ИЗБИРАТЕЛЬНАЯ КОМИССИЯ ПО ВЫБОРАМ В СУРГУТСКИЙ РАЙОННЫЙ СОВЕТ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

Рекорды речников

• Накануне Дня выборов, 16 июня, коллектив речного порта выполнил задание квартала. Переработано 508 тысяч тонн грузов вместо 475 тысяч по плану.

Речники взяли высокие темпы работы. Так, бригада Ц. А. Сандера, экипажи кранов «Ганц-28» и «Ганц-29», где старшинами крановщиками Ю. Д. Белозеров и Н. И. Жерновцев, 2,872 тонны грузов, которые доставлены в Сургут теплоходом «Железногорск», обработали за 13 часов. По графику теплоход предусматривалось разгрузить за 48 часов.

А экипаж «Абуса-12», который возглавляет депутат горсовета А. Д. Трухачев, разгрузил теплоход «Черногорск» за 27 часов вместо 67.

А. ФЕДОРОВА.

Полторы нормы
не предел



Ударно-последний вахты социалистического соревнования по досрочному выполнению заданий третьего года пятилетки сварщики — монтажники из бригады коммунистического труда Николая Николаевича Шеденко (строй управления № 9 треста Сургутгазстрой). Полторы нормы для них не предел. Вот почему показатели выполнения месячных заданий у этой бригады, как правило, не ниже 160 процентов. Так, план мая они перевыполнили на 66,9 процента.

Образцы труда показывают сварщики Анатолий Печенин, Антон Варжинская, Иван Индзельский, братья — Виктор и Валентин Тарасовы и другие.

На снимке: бригада коммунистического труда СУ-9 Н. Н. Шеденко.

Фото Е. Михайлова,
нашего нешт. корр.

ИЗВЕЩЕНИЕ

Исполком городского Совета депутатов трудящихся решил создать первую сессию городского Совета депутатов трудящихся четырнадцатого созыва в четверг, 21 июня 1973 г., в 10 часов, в актовом зале Дома Советов с повесткой дня: «Организационные вопросы; о ходе выполнения Закона СССР «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР». Исполком горсовета.

СУРГУТ, 17 ИЮНЯ

Организованно, на высоком политическом уровне прошли в нашем городе выборы в областной, окружной, районный, городской, сельские Советы депутатов трудящихся. Сургутне дружно проголосовали за кандидатов нерушимого блока коммунистов и бес партийных.

МОЖНО было начать репортаж о празднике Сургута 17 июня с описания оттинга, как по закону, солнечного утра с разукрашенных флагами и транспарантами улиц города, музыки, которая весь день наполняла город, поднимая у прохожих настроение. Все это было обычным и необычным одновременно, сопутствующим любым праздникам.

Но оставим на время наш нынешний город и на верточку отправимся на буровую, ко торая выросла посреди болот и озер, в центре Федоровского месторождения. Всю встречают здесь лесная гнишина, камары «привлекающие» стая, ульбы на открытых лицах мужчин, стоящих на подмостках бурового станка. Это ребята из brigadii V. I. Корелова вахты Виктора Чередицкого, выдвигнутого кандидатом в депутаты городского Совета. Они сегодня голосуют ненавистью на буровой, на своем рабочем месте.

В маденьку красную урну, привезенную членом комиссии избирательного участка № 4 З. Васильевым, опускают выбор-

Рабочее доверие

ные бюллетени П. А. Водков, В. П. Кузнецов, Е. С. Казак, А. А. Поленко, И. А. Каевин, В. В. Савко. Они отдают свои голоса за кандидатов блока коммунистов и беспартийных и обещают сделать все от них зависящее, чтобы быстрыми темпами вести промышленное разбуривание нового месторождения.

А теперь вернемся на избирательный участок № 4, что расположился в школе № 8 в новом микрорайоне аэфтикона. Организован он впервые, избирателей — 1300 человек. Сразу после выборов микрорайон вырос в пять раз. Впервые на этом участке в шесть часов утра здесь проголосовали муж и жена Зарубины, недавно получившие квартиру в новом доме продавца магазина «Расвет». Е. Борискова и заведующая магазином Н. Сарафова. Коллектив магазина «Расвет» очень дружный, работоспособный, носят звание

коллектива коммунистического труда. Лучшим людям его есть о чем рассказать избранникам народа.

Но они с полной ответственностью могут спросить с депутатов об обязательном выполнении всех их депутатских обязанностей.

О выполнении указов избиратели говорили в своих коротких интервью в День выборов Сергей Мельников, рабочий из brigadii Г. П. Еремина, восемнадцатилетний Лариса Хасанова, студентка вечерней индустриальной инженерии. Первый раз в жизни привившая участие в голосовании, и другие.

Дружно в организованно избиратели участка № 4 проголосовали 17 июня. Уже в 12 часов бюллетени в избирательных урнах опустила 1000 человек, и к 16 часам голосование было закончено полностью.

Надо отметить, что избирательная комиссия участка № 4 под председательством А. К. Сабирзянова сумела четко и

В этот необычно жаркий юношеский день Сургут проснулся рано. Уже в пять часов утра на улицах появились люди. Это спешили на участки члены избирательных комиссий.

Школьный избирательный участок № 16. Расположенный на территории микрорайона геологов, он и обслуживал в основном рабочих Сургутской нефтегазоизведочной экспедиции, передового отряда по-

коригелей нефтяной целины.

Первым опустил бюллетень Н. У. Жумажанов, Знатного бурового мастера нефтегазоизведений и коллектива рыбоконсервного комбината послели своим депутатом в горсовет.

— Я горд тем доверием, — сказал Нажметдин Уаклаевич, — которое вы мне оказываете, город успехами, трудовым победами сургутян. Но это высокое

доверие ко многому обязывает. Делать все для того, чтобы родной город рос и развивался, чтобы год от года все лучшие явили его славные люди, — вот в чем я вижу свой депутатский долг.

Восемьсот человек к одиннадцати часам утра проголосовали за своих избранников. Это педагог Альбина Алексеевна Цыкана, первый секретарь горкома партии Михаил Михайлович Конев, начальник област-

ного управления пищевой промышленности Юся Эммануиловна Сидорова — фамилии тридцати депутатов стояли в этот день на бюллетенях Школьного избирательного участка.

Целыми семьями идут голосовать сургутяне. Деловая и эпоха это время торжественная атмосфера царит на участке. Сургут отдает свои голоса лучшим из лучших, своим депутатам в Советы.

А. БЕЛОВА.

ОНИ — САМЫЕ ЛУЧШИЕ

Праздник советской демократии

Нерушимое единство и сплоченность продемонстрировали трудящиеся района и День выборов в местные Советы депутатов трудящихся 17 июня. В шесть часов утра распахнулись двери всех избирательных участков. Голосуют труженики совхозов, строители железной дороги Тюмень — Сургут, рыбаки, геологоразведчики, люди многих других профессий. Трудящиеся избирают в Советы депутатов трудящихся лучших своих представителей, передовиков производства, талантливых организаторов социалистического соревнования производственных коллективов за досрочное выполнение планов девятой пятилетки, чутких и отзывчивых товарищей.

День выборов стал подлинным праздником для всех трудящихся района. деревни и села украсились в кумачовый наряд, на избирательных участках красные флаги, знамена. В каждом населенном пункте, большом или маленьком, над входом в комитет для голосования начертаны слова «Добро пожаловать».

СЫТОМИНО. Первым опускают избирательные бюллетени рабочая цеха обработки местного рыболовства В. Чепеева рыбак П. Захаров. Праздник выборов он отметил трудовой победой — досрочно завершил пятимесячный план вылова рыбы, хорошо начал летнюю путины. Вместе со своими товарищами Захаров дал слово раньше срока выполнить годовой план и задание девятой пятилетки.

ЧУГУТ. Звероводство и пушной промысел — древнейшее занятие жителей сельского Совета. Нынче

охотники не добывают больше соболей, чем в междууречье Большого и Малого Иогана. Развито здесь и клеточное звероводство.

Первой на избирательном участке пришла молодая избирательница зверовод Галина Кайдалова. Она голосовала за кандидатов блока коммунистов и беспартийных, за дальнейшее процветание своего села.

НОВО - АГАНСК. Это центр сельского Совета, организованного в период между прошлыми и настоящими выборами, главная база

Усть-Балыкской нефтегазоизведочной экспедиции. Первым проголосовал ученик десятого класса средней школы Анатолий Денисов. Накануне выборов ему исполнилось восемнадцать лет.

Опустив избирательные бюллетени, он поблагодарил партию и правительство за большую заботу о детях. Погибла усыпешной работы депутатам четырнадцатого созыва.

ПОСЕЛОК МОСТООТРЯДА № 29. В числе первых голосуют арматурщица Зоя Оськоно, строитель моста через Обь, и старейшина жительница поселка Варвара Васильевна Коваленко.

В 1919 году начала она свою трудовую деятельность воспитателем детского дома и потом почти сорок лет работала учительницей.

В 1921 году участвовала в работе Первой Московской губернской конференции женщин. Перед делегатками выступила Владимир Ильин Ленин. По делам организации народного просвещения в молодой советской республике встречалась с Надеждой Константиновной Крупской, Анной Ильинич-

оперативно организовать работу по выборам. Серьезно и своевременно были подготовлены и проанализированы списки избирателей, хорошо оборудован участок. Накануне для выборов агитаторы всех оповещали и лично вручали пригласительные билеты. Такая же слаженная организованная работа проводилась членами комиссии в День выборов. К больным выезжали с урнами, к избирателям, которые находились на вахте на буровой, вылетали вертолеты.

Организованно, в приятнейший, праздничный обстановке проходило голосование и на избирательном участке № 3 в здании музыкального училища. Здесь первыми опустили бюллетени в избирательные urnы brigadiir V. G. Timchenko, во-семнадцатилетние девушки Наташа Пеунюкова и Люда Романова, учащиеся музыкального училища.

— Я приехала в Сургут из Казахстана, — взволнованно говорит Люда Романова. — Там заканчивала школу, я услышала от своего учителя музыки о том, что в Сибири есть молодой и растущий город Сургут, где открывается новое музыкальное училище. И вот, отчаявшись, я приехала в Сургут, где открылся новый разрыв напряженности. Однако в же время министры призывают к «использованию военного сотрудничества» и борьбе против «подрывной деятельности».

Столь явное противоречие между посылками и выводом комиссии нашло определенное объяснение в выдвижении английского министра иностранных дел Дугласа Хьюма. В интервью газете «Кейхан интернешншил» английский министртверждал, будто стабильности в районе Персидского залива угрожает «русская агрессия — морской экспансия в Индийском океане».

Советский Союз не правит экспансионистской политикой ни в Индийском океане, ни в каком-либо другом районе земного шара. Его усилия в Азии направлены на упрочение мира и не несут в себе угрозы законным интересам других государств. Этую истину не раз признавали многие политические лидеры, в частности Ирана, Пакистана, Турции.

Источником напряженности и недоверия в отношении между государствами этого региона служит деятельность организаторов и вдохновителей самого СЕНТО. В общественных и политических кругах многих стран с беспокойством восприняли, в частности, заявление тоже Дугласа Хьюма о том, что Англия и «Запад» целом намерены принять меры, чтобы «не допустить угрозы для непрерывного потока нефти из района Персидского залива».

Как известно, в последние годы правительства ряда государств — производителей нефти принимают все более решительные меры по ограничению деятельности иностранных нефтяных концернов, установлению эффективного национального контроля на нефть и условиями реализации. Во многих странах Ближнего и Среднего Востока нарастает борьба патриотических сил против хозяйственных монополий. этих условиях выражение участников блока «использования всех имеющихся в их распоряжении средств для борьбы против подрывной деятельности» были расценены англичанами как газетой «Моринг» статьи и предсказанием «искусством прессии, особенно в богатых нефтью княжествах Персидского залива и Омана».

А. МАСЛЕННИКОВ.

КОЛОНКА КОММЕНТАТОРА КОМУ ЭТО ША ПОЛЬЗ

Недавно состоялась 2 сессия совета СЕНТО. В ней приняли участие министры иностранных дел стран — членов этого военного блока Ирана, Пакистана, Турции, Англии и США. В опубликованном после окончания сессии коммюнике было отмечено, что в сегодняшнем мире происходит процесс разрыв напряженности. Однако в же время министры призывают к «использованию военного сотрудничества» и борьбе против «подрывной деятельности».

Столь явное противоречие между посылками и выводом комиссии нашло определенное объяснение в выдвижении английского министра иностранных дел Дугласа Хьюма. В интервью газете «Кейхан интернешншил» английский министртверждал, будто стабильности в районе Персидского залива угрожает «русская агрессия — морской экспансия в Индийском океане».

Советский Союз не правит экспансионистской политикой ни в Индийском океане, ни в каком-либо другом районе земного шара. Его усилия в Азии направлены на упрочение мира и не несут в себе угрозы законным интересам других государств. Этую истину не раз признавали многие политические лидеры, в частности Ирана, Пакистана, Турции.

Источником напряженности и недоверия в отношении между государствами этого региона служит деятельность организаторов и вдохновителей самого СЕНТО. В общественных и политических кругах многих стран с беспокойством восприняли, в частности, заявление тоже Дугласа Хьюма о том, что Англия и «Запад» целом намерены принять меры, чтобы «не допустить угрозы для непрерывного потока нефти из района Персидского залива».

Как известно, в последние годы правительства ряда государств — производителей нефти принимают все более решительные меры по ограничению деятельности иностранных нефтяных концернов, установлению эффективного национального контроля на нефть и условиями реализации. Во многих странах Ближнего и Среднего Востока нарастает борьба патриотических сил против хозяйственных монополий. этих условиях выражение участников блока «использования всех имеющихся в их распоряжении средств для борьбы против подрывной деятельности» были расценены англичанами как газетой «Моринг» статьи и предсказанием «искусством прессии, особенно в богатых нефтью княжествах Персидского залива и Омана».

А. МАСЛЕННИКОВ.

Июнь - 73

ЛИТЕРАТУРНЫЙ КЛУБ

СЕВЕРНЫЙ ОГОНЕК

Знакомьтесь: Григорий Васильев



имени Пятницкого, солисты филармонии.

И сейчас Г. Васильев много пишет, много ездит. «Хочется туда, где бушуют разманистые страйки, хочется в гуще людей. Сургутские впечатления — заявка для будущих стихов».

А пока в Воениздате готовится к печати книга стихов Г. Васильева «Строгая юность». Новосибирское издательство выпустит сборник песен поэта. Сейчас он работает над книгой, рассказывающей об истории 22-го гвардейского противотанкового Бранденбургского полка. Замыслами Григория Васильев богат. Хочется пожелать ему претворить их в жизнь.

А. ПОХОДЕНКО.

Склонилась над рекой.
Глядятся ветви белые
В речную синеву,
И от нее, красавицы,
Я глаз не оторву.
Под бархатными кронами
Черемухи родной

Стоя и пью,
влюбленный я,
Чарующий настой.
Под Сталинградом
огненными
Такая же цветла.

Меня в бою любил
От смерти берегла.
Цветущая, нарядная —
Весеннею порой,
Сибирская черемуха
Склонилась над рекой.

МЕДСЕСТРА

Тишина плывет по коридору
В нашем лазарете до утра.
Гаснут зори, день
наступит скоро,
К нам в палату вновь идет
сестра.

Скрипнул пол под
новенькой дорожкой,
Скрытый под чехлом из
полотна.
Медсестра вошла, как та
безрезка,
Что тряхнула кроной
у окна.

Светится лицо улыбкой
нежной,
Теплотово ласковой, и вот,
Кажется, в халате
белоснежном
К нам выздоровление
идет.

«На квартиру, говорите? — выично держа руки за согнутой спиной, тяжело шаркая, пошла в хату. Женщина участливо посмотрела на моих уставших детей. — А вы сюда жить или отдохнуть?» Я сказала, что отдохну, «братья-то берут. Вот разве к бабе Гале. Только вряд ли она вам понравится. К бабе Гале, так к бабе Гале. Выбор у меня был невелик.

«Ось она, ее садыба, — указала женщина на усадьбу, уютно притинувшуюся к берегу небольшой поросшей осокой речушки. В зелени сада белела хата. Дверь оказалась запертой. Моя проводница постучала в мутное стекло маленького оконца. В хате послышалась глухая кашель, шаркающие шаги. Открываясь, сварливо взглянула дверь. И появилась старуха.

Она смотрела на нас сочными, немигающими глазами. Темные впадины щек, нос, уродливо огромный, а губы... собственно, губы и не было. Рот открывался беззубо, словно яма. Согнутая почти вдвое, она держала руки за спину, опущенные, они коснулись земли.

«Чего тебе, Килина? — просящего старуха. Мне стало не по себе. Но Килина уже бойко таращила: «Я, баба Галия, вам квартантов привела. Только дети у нее, бечите!» «Бену, не слепая. Пусть проходят, раз пропали». Так мы переселились у бабы Гали.

Как-то спустя месяц я встретила Килину. «Ну, как ты там? — она многозначительно кинула в сторону бабы Галиной хаты. Я сказала, что хорошо. Килина недоверчиво хмыкнула. Потому что таким недружелюбием относились к бабе Гали Килина? Может, потому, что была она очень старая, замкнутая, с пугающей внешностью. Ровесники ее давно поумирали, а у молодых была своя жизнь, свое прошлое и будущее. Старуха и не старалась ни с кем сойтись ближе, чем на ко ротеньком обыденном «добрый день».

Целыми днями копалась баба Гали на огороде. Ее большие мозгистые руки заботливо обрабатывали каждый кустик. Казалось, земля тянула ее к себе, и она, склонившись к ней, однажды, уже не смогла разогнуться.

Баба Гали была совершенно белоглазая, и когда я писала, сосредоточенно смотрела и, вздыхая, говорила: «Ты будто взялась». Часами могла слушать радио. Бывало, сидит, слушает, а я детей, чтобы не мешали, на речку уведу или в кино. Вернемся, она все так же сидит, подперев щеку рукой, облокотившись на стол. Классическую музыку баба Гали не любила, про оперы говорила: «Дуже кричат, а про что — не пойму». Но однажды, услышав полонез Огинского, сказала: «Як словам каже, ан сердце забледило».

Вечерами, уложив детей спать, мы с бабой Галей засиживались на скамейке у дома. Терпкий запах отдахищущий от зоны земли словно растирался в вечерней прохладе. Сонно качалась луна в скользящих призрачных облачках. На лугу возле речки пели девчата,

«Вы любили кого-нибудь, бабо Гали?» — спросила я в один из таких вечеров, «Ишь, любопытная яке, — усмехнулась она — Я, дочка, наимышка была, до тридцати лет на чужих людей спичку гнула». «Ну и что же, — не сдавалась я — А замуж вышли, любили ведь?» «Як же могла я любить его! Он ведь богатый был. Овдовел, хозяйство остроило по без женской руки. А я работала, было чужие руки заглядывала. Всё и засасывала. Я пошла. Надоело в чужие руки заглядывать, чужой хлеб есть. Я сама себе хозяйкой стала. Семен мой добрый был, иногда только побывает, да тут же и покажется. Дочь у меня родилась на рождество, помню. А вскорости Семен помер. Ось и вся моя любовь, молодица. Ходим спать, поздно ужече», — баба Гали, при-

выично держа руки за согнутой спиной, тяжело шаркая, пошла в хату.

Однажды мы вернулись из леса. Ввалились в хату веселые, усталые, с целым ведром грибов. Баба Гали сидела у стола. Коромыслом, горбясь ее спина, и лицо казалось еще уродливее. Она вздрогнула, хрюкнула, а из глаза свинцово выкатывались слезы. «Что с вами? — испугалась я. «Всех их спалили... Господи, до каких пор войны будут?» — словно простонала баба Гали. Наверное, передавали что-то Вятчанам, догадалась я. Она всегда слушала последние известия.

Дети углеглись спать, затихли, а мы сидели в темной хате, и горячие, словно попыны, падали слова: «Я почую про зверство, свое вспоминаю... Слухай, молодица, мое горе, — так начала свое

Очнулась в больнице. Пришла моя Лисавета Загребельная, прощедет и говорит: «Альо, ты знаешь, ведь не было в могиле Натальи». Доктор Степан Сидорович, старый такой был, сухонький, услышал это слово, так будто даже испугался. «Какой Натальи? — спрашивала. Лисавета говорит ему: «так, мол, и так». Он: «Ось оно что, ось оно что?», — и вышел.

Вечером пришел в палату, сел возле меня. Спросил, как себя чувствую. Потом и говорит: «Так оно что ваша внучка была?» Я так и встремнулась: «Где была, где? Он и начал рассказывать.

Степан Сидорович при больнице жил. Ни жены у него не было, ни детей. Жена померла, а дети выросли и разъехались. В то утро он еще спал. Вдруг санитарка прибежала, разбудила его, испу-

Т. Царенко

БАБА ГАЛЯ

Рассказ

страшное повествование баба Галия. — З жого края ни начать, а конца не найти. Помнишь, я тебе говорила, дочка у меня была? Бачинь, як я сейчас. И в молодости красоты не знала, а дочка уродилась, словно солнышко. Статная она росла да пригожая. Замуж вышла за хорошего парня. Дети родились — две девочки, все в мате, як цветочки. Счастьем ее я счастлива была. А тут висна, Андрей, мужа Оксаны моей, в первые дни на фронт забрали. Когда немцы наше село захватили, Ганнусе семи лет исполнилось, а Наталье четвертый пошел.

В то утро я еще на что-то надеялась. Оладки испекла. Отнесу, думано, моим сердешным, Ведь три дня голодные, холодные сидят. Казали, Солоха Холинская комендант спиконила, всех комсомольцев да активистов переписала. Забрали семьдесят человек, и все почти девчата да молодица. И мою Оксану беда лихая не минула.

Пришла я к жандармерии, а на улице уже совсем рассвело. Бечу, во двор грузовые машины заворачивают, черным брезентом крыты. Остановились. Немцы и полицаи с них выскакивают. Чайка, что наших сторожили, дверь бросился открывать. Я за забором притаилась. Стали давать на улицу выгонять. Они полураздетые, босые. А мороз на улице — ах дуб забывает. Гости-ди, Оксаночка моя! Кофтенка разорванная, Наталью к себе привела, а Ганя за подол цепляется. Увидела я, что их в машины загоняют, выскочила. Ганнусе зачрикала: «Бабцю, бабцю! А машины уже с места тронулись, только снег взвихнулся. Бегу я следом за ними селом и плачу и кричу: «Ой, горе наше, ой, повезли наших детей убивать». Люди за моих побежали.

Полем мы бежали, чтобы не вернули нас. А снег рыжий, глубокий. Вдруг слышим вдалеке в лесу выстрелы. Я так и села. Руки снег затягивали, хочу дохнуть и только рот раскрылся, языка из воды выкинула. Убили их, зарыли, и землю сровняли, и снегом засыпали. В тот же день согнали всех, объявили набор — окопы под Коканку. Уж куды я только в розыски не подавала. И от радио не отхожу, все надеюсь, вдруг что о моей кровиночке скажут, безграмотная я, а то бы все газеты перечитала, весь мир переспросила. Все думают, может, получет ее сердце мою боль да откликается».

...Прошло семь лет. Я приехала в село и первую, кого встретила, была Килина. «Умерла баба Галия», — сообщила она мне. Умерла. «Скажите, — спросила я Килину, — она внучку все искала, не нашла?» «Принесла дивчину, только не Наталья оказалась. С другим мест она. А приметы как-будто сходились.

Мне захотелось посмотреть на бабы Ганину хату. Она еще больше обветшала, как будто взрослая в землю. Мне адруг почудилось, что это баба Галия, старившаяся с наядкой и болью, немигающими глазами заломленных окон смотрят на дорогу. Ехает, ждет.

Редактор А. ЗУБАРЕВ.

СЫГРАЙ
НА БАЯНЕ

На небе — зари
поляханящий кант.
Деревья вершинами
 машут.
Сыграй на баяне,
товарищ сержант,
Про жизнь
милицейскую нашу.

В незримом бою мы
и ночью и днем —
На страже в любую погоду.
Сыграй на баяне
певущим своем
О том, как мы служим
народу.

Про город родной, что
оделся в леса,
Про море сибирского
хлеба.

Сыграйка еще про
девичьи глаза

Синее лазурного неба.

На небе — зари
поляханящий кант,

В патруль нам идти

на рассвете.

Сыграй на баяне,
товарищ сержант,

О Родине, лучшей

на свете.

**Сибирская
черемуха**

Цветущая, нарядная —
Весеннею порой,

Сибирская черемуха

РЕКЛАМА СПРАВКИ

СУРГУТСКИЙ НЕФТЬЯНОЙ ТЕХНИКУМ

объявляет прием учащихся на 1973-1974 учебный год на дневное и вечернее отделение на базе восемилетней школы по специальностям: бурение нефтяных и газовых скважин, оборудование нефтяных и газовых промыслов, эксплуатация нефтяных и газовых скважин.

Заявления и документы принимаются в отделе кадров Сургутского НГДУ имени 50-летия СССР с 11 июня с 8.30 до 13 часов.

АБИ- ТУРИ- ЕН- ТУ-73

ЮМЕНСКИЙ ИНДУСТРИАЛЬНЫЙ ИНСТИТУТ

объявляет прием студентов в учебно-консультационный пункт на 1973-1974 учебный год по специальностям: технология и комплексная механизация разработки нефтяных и газовых месторождений, автомобильный транспорт, машины и оборудование нефтепромыслов, общетехническая подготовка по потокам: машиностроительный и энергетический.

Одновременно производится прием документов на дневное и заочное отделения Юменского индустриального института.

Лица, поступающие в институт, подают заявление на имя ректора Юменского индустриального института с указанием специальности. К заявлению прилагается: документ о среднем образовании (в подлиннике), характеристика для поступления в вуз, автобиография, 5 фотографий размером 3x4, выписка из трудовой книжки, медицинская справка по форме № 286, справка с места жительства.

Прием заявлений на первый и старшие курсы с 15 мая по 10 июня 1973 года.

Вступительные экзамены проводятся с 10 июля 1973 года по следующим дисциплинам: математике (письменно и устно), физике (устно), русскому языку и литературе (письменно).

Адрес: г. Сургут-4, проспект Набережный, 22, УКП ТИИ, приемная комиссия; телефоны 5-86, 2-41 (через коммутатор НГДУ).

ПОГОДА

По сообщению Сургутской метеостанции, сегодня днем по году ожидается малооблачная погода, без осадков. Ветер южный, слабый до умеренного. Температура воздуха плюс 26-28 градусов.

Показывают «ОРБИТА»

ВТОРНИК, 19 июня

9.45 — Программа мультфильмов. 10.20 — Второй Международный конкурс артистов балета в Москве. 3-й тур. 11.30 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.00 — Продолжение трансляции конкурса артистов балета. 13.30 — Док. фильм. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 15.00 — Чемпионат Европы по тяжелой атлетике. Передача из Мадрида 15.50 — Эдуардо де Филиппо. «Моя семья». 18.00 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 19.00 — «Телефонистка». Худ. фильм.

СРЕДА, 20 июня

9.45 — «Доктори». Худ. телефильм. 5-я серия. «Дом львов». 10.30 — «Огни цирка». 11.30 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.30 — А. Глазунов. Симфоническая поэма «Море». 12.50 — «Время, вперед!». Худ. фильм. 1-я серия. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 15.00 — Второй международ-

ный конкурс артистов балета в Москве. 3-й тур. 18.00 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева и Соединенные Штаты Америки. 19.00 — «Золотые листвы». Худ. фильм.

ЧЕТВЕРГ, 21 июня

10.15 — «Дактари». 6-я серия. «Опасный ценою». 11.00 — «Запомни песню». 11.30 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.40 — «Время, вперед!». Худ. фильм. 2-я серия. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 15.00 — Второй Международный конкурс артистов балета в Москве. 3-й тур. 17.35 — «Шахта «Северная». 18.05 — Концерт. 18.25 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 19.25 — 21.15

Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Бразилии.

ПЯТНИЦА, 22 июня

9.45 — «Дактари». 7-я серия. «Джуди и птица». 10.35 — «Наши соседи». 11.30 — «Время». К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 12.30 — Международная встреча по футболу. Сборная СССР — сборная Бразилии. 14.00 — Информационная программа. К визиту тов. Л. И. Брежнева в Соединенные Штаты Америки. 15.00 —

Нижнетагильское городское профессионально-техническое училище № 34

производят прием учащихся на 1973-1974 учебный год на следующие специальности: электромонтеры, слесари-сварщики, слесари-автомеханики, машинисты автомобильных кранов, мотористы строймеханизмов (юноши), наладчики деревообрабатывающих станков, машинисты башенных кранов (девушки), арматурщик-сварщик, машинист передвижных компрессоров с двигателями электрическими и внутреннего горения (юноши и девушки).

Срок обучения — 1-2 года. Принимаются юноши и девушки в возрасте от 15 лет и старше с образованием не ниже 8 классов.

В период обучения учащиеся обеспечиваются полным государственным обеспечением или стипендии (23 руб. 50 коп.). Многогородне — общежитием. Начало занятий с 1 сентября 1973 г.

Адрес: г. Нижний Тагил, ул. Свердлова, 25; проезд трамвами №№ 1, 6, 7, 8; телефоны: 3-15-34 или 3-14-27.

Яхромская ордена Трудового Красного Знания прядильно-ткацкая фабрика

объявляет прием учащихся в школу ФЗУ на 1973-74 учебный год по специальностям ведущих профессий: съемщицы пряжи, прядильщицы, ткачих, мотальщицы, завядичиц.

В школу ФЗУ принимают девушки в возрасте от 16 до 20 лет с образованием 8-10 классов. Срок обучения — 12-15 месяцев. Учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, общежитием, ученической зарплатой, а через 5-6 месяцев обучения учащиеся переводятся на сделанную оплату труда. После окончания школы — зарплата 100—150 рублей в месяц и более.

При фабрике работают вечерний текстильный техникум, школа рабочей молодежи.

Город, расположенный в 60 км от столицы нашей Родины Москвы, в живописной местности на берегу канала имени Москвы, соединяющего реку Волгу с Москвой-рекой.

Прием заявлений с 1 июня 1973 года. Для поступления необходимо выслать по почте следующие документы: заявление о приеме, документ об образовании (в подлиннике), справку с места жительства, медицинскую справку по форме № 286, фотокарточку.

Начало занятий в течение года по мере набора групп. Учащиеся обеспечиваются бесплатным трехразовым питанием, общежитием, обмундированием и стипендиями. Через 6-7 месяцев переводятся на сделанную оплату труда, получающую за выработанную продукцию от 80 до 120 руб. в месяц. Предоставляется месячный отпуск.

Учащиеся школы ФЗУ имеют возможность продолжать свою учебу: в школе рабочей молодежи, в текстильном техникуме при комбинате и во всех техникумах и институтах на вечерних отделениях г. Иваново. Лучшие учащиеся, отлично окончившие курс школы ФЗУ и имеющие среднее образование, по специальному путевкам комбината направляются на учебу в текстильный, химико-технологический, энергетический или финансово-экономический институты. Направленным на учебу выплачивается повышенная на 15 процентов стипендия.

Часть выпускников посыпается на подготовительный рабочий, по окончании которого зачисляется в институт.

Выезжать по адресу: г. Кокша, Ивановской области, ул. Ивановская, 32. Путь следования: от Москвы с Ярославского вокзала до г. Иваново. Из Иваново с ежека на тр. № 3 до площади Барабеева, с площади Барабеева до Кокши троллейбусом № 6 или автобусами 101, 110, остановка «Хлопчатобумажный комбинат».

Документы высыпаются по адресу: 141840, Московская область, г. Яхрома, школа ФЗУ Яхромской прядильно-ткацкой фабрики, дирекция.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

БМТС Главилюменгеология сторожей, инженера по обороне.

Обращаться: ул. Декабристов, 1 «А». Проезд автобусом до остановки «Обская».

Коллектив редакции газеты «К победе коммунизма» выражает глубокое соболезнование сотрудникам редакции Петровой Лилии Васильевны по поводу смерти ее отца ШИМАНСКОГО Ивана Ильича.

Коллектив учителей, техники, сонала, учащихся средней школы № 5 выражает соболезнование семье Майструк Валентина Ивановича по поводу смерти

СЫЧУК Раисы Афанасьевны.

Сургутский городской отдел народного образования и РГК профсоюзного сектора с прискорбием извещает о преждевременной смерти

СЫЧУК Раисы Афанасьевны и выражают соболезнование родным и близким покойной.

На кинозреках

«ОКТЯБРЬ»

19 июня — «НЕБЕСНЫЙ ТИХОХОД». Начало в 11, 13 часов. «БЕЛЫЕ РОЗЫ ДЛЯ МОЕЙ ЧЕРНОЙ СЕСТРЫ». Начало в 15, 17, 19, 21 час.

«РУБИН»

19 июня — «СТО ПЕРВЫЙ СЕНАТОР». Начало в 19, 21 час.

20 июня — «КРАСНАЯ МЕТЕЛЬ». Начало в 17, 19, 21 час.